
Université de Genève
Faculté des sciences
Section de mathématiques

Analyse numérique

Exercices

Série 4 7 décembre 2006

Exercice 1 ∗Démontrer la formule (4.9) du polycopié, c’est-à-dire que pour
des formules de quadratures d’ordre 2s,

βi =
2

(1 − γ2
i )(Ps

′(γi))2

en suivant les étapes (a) à (c) :

(a) Montrer qu’on peut écrire

βi =

∫ 1

−1

ℓ2
i (t) dt .

(b) Observer que

ℓi(t) =
Ps(t)

(t − γi)P ′
s(γi)

,

(c) A partir de (a) et (b), calculer βi en utilisant

1

(t − γi)2
= −

(

1

t − γi

)′

Il peut être utile de se rappeler quelques propriétés des polynômes
de Legendre.

Exercice 2 (a) Calculer les coefficients de y0 et y1 dans δ1y[x0, x1] et les
coefficients de y0, y1 et y2 dans δ2y[x0, x1, x2] ; les mettre sous une
forme jolie et deviner une loi générale pour tout n.

(b) Pour terminer en beauté, faire une démonstration par récurrence.

(c) Déduire que δny[x0, . . . , xn] est une fonction symétrique de ses ar-
guments, c’est-à-dire que, pour toute permutation σ de {0, 1, . . . , n},

δny[xσ(0), . . . , xσ(n)] = δny[x0, . . . , xn] .



Exercice 3 En utilisant la formule des différences divisées, démontrer que

p
∑

i=0

xi
n

∏

j 6=i
(xi − xj)

= 0

dès que n < p. (Voir le théorème ci-dessous de la lettre d’Euler à
Goldbach du 25 Septembre 1762).
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